
Пројекат „Безбедност и култура понашања на воденим површинама“ 

 

У четвртак 28.09.2023. године реализована је обука у оквиру пројекта 

„Безбедност и култура понашања на воденим површинама“ на барајевском 

језеру „Дубоки поток“. Циљ ове обуке јесте оснаживање ученика у начинима 

безбедног понашања на воденим површинама и превенцији заштите живота у 

критичним ситуацијама.  Учешће у овој обуци узело је 39 ученика петог и 

шестог разреда наше школе. Ученици су пре самог одласка на језеро, 

разговарали са педагогом о значају улоге вршњачки едукатори, о 

активностима које предстоје и очекивањима, о значају спорта, физичке 

активности, безбедног понашања у близини и на воденим површинама. Што 

се тиче ученика, мали број ученика је посетило језеро „Дубоки поток“. 

Неколико ученика тренира пливање, један ученик је ишао са родитељима на 

пецање и јако му се допало. Десетак ученика је истакло да не зна да плива и 

да би волели да науче. Пре поласка истакли су да су веома узбуђени и да једва 

чекају да науче да везују чвор, као и да се возе чамцем. Ученици на путу до 

језера нису крили своју радозналост, већ су постављали питања, посматрали 

пут и једва чекали да стигнемо. Доласком на језеро, трудили су се да што 

боље забележе тренутке на својим мобилним телефонима. Били су 

одушевљени величином језера, као и биљним и животињским светом у води. 

Ученици су имали прилику да прошетају целом дужином језера, на том путу 

су и радосно певали. Такође, послатрали су риболовца како пажљиво пеца. 

Након тога, са осмесима на лицу упознали су се са предавачима спасиоцем и 

морнарима из Школе за бродарство, бродоградњу и хидроградњу, који су, 

свако из свог угла, покушавали на што разноврсније начине да им дочарају 

своје професије, о њиховим почецима, о дечачким сновима да постану 

морнари, о управљању пловилима, о неким практичним активностима. 

Ученици су учествовали у интеракцији са предавачима, постављали питања, 

имали могућност да се први пут опробају у прављењу мушког и женског 

чвора и осмице. Највећи утисак овог догађаја оставила је вожња чамцем, коју 

су ученици нестрпљиво чекали. Имали су прилике да са својим другарима 

(четири ученика у чамцу) у пратњи речне полиције обиђу језеро овај пут из 

воде. Како би вожња чамцем била безбедна ученици су носили прслуке за 

спасавање, седели су на својим местима и слушали речну полицију.  



Пуни утисака и доживљаја са осмехом на лицу вратили су се у школу. 

Иако је мали број ученика пре обуке посетило барајевско језеро „Дубоки 

поток“, сигурни смо да ће након ове обуке долазити учестало и да су им на 

овај начин приближени спортске активности на води, као и безбедно 

понашање о коме је спасилац детаљно причао. Верујемо да ће им 

инспиративне приче морнара и спасиоца сигурно значити у даљој будућности 

и можда већ сада почну да размишљају о средњој школи и будућем 

занимању. 


